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Ata da 21ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 
Aos vinte (20) dias do mês de junho do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – 
Presidente, José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro 
Roberto – 2.º Secretário, Cícero Meneses Macedo (Líder da 
Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim,  
Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de Situação), Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade e Orlando 
Antônio Pereira. O Vereador José Rolim Filho justificou a 
ausência. Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, em seguida o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos 
Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião 
autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada com por 
unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 056/2018, 
DATADO DE 20 DE JUNHO DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, CUJA EMENTA: “DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; Matéria encaminhada para a Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa. PROJETOS PARA 
VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 004/2018, DE AUTORIA 
DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 13 DE 
ABRIL DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS 
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2019 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” – LDO VOTAÇÃO EM SEGUNDO TURNO; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 055/2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR HERNESTO SILVA VASQUES, DATADO DE 13 DE 
JUNHO DE 2018, CUJA EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 032/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 18 DE ABRIL DO ANO 
EM CURSO, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE SANÇÕES 
ADMINISTRATIVAS EM FACE DA PESSOA FÍSICA OU JURÍDICA 
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QUE VENHA A SE ENVOLVER EM IRREGULARIDADES NA VENDA 
DE GÊNEROS ALIMENTÍCIOS DESTINADOS A MERENDA ESCOLAR 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”;  
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 042/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 09 DE 
MAIO DE 2018, CUJA EMENTA: “FIXA A PRIORIDADE NA 
TRAMITAÇÃO DE PROCESSOS ADMINISTRATIVOS, NO ÂMBITO 
DO MUNICIPIO DE MISSÃO VELHA(CE), ÀS PESSOAS QUE 
ESPECIFICA; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 044/2018, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 09 DE 
MAIO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: “INSTITUI A POLÍTICA 
MUNICIPAL DE INCENTIVO À PRODUÇÃO DE SEMENTES E MUDAS 
DE VARIEDADES LOCAIS E/OU CRIOULAS E A IMPLANTAÇÃO DE 
BANCOS COMUNITÁRIOS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
055/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR HERNESTO SILVA 
VASQUES, DATADO DE 13 DE JUNHO DE 2018, CUJA EMENTA: 
“DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Projetos acompanhados dos Pareceres das 
Comissões Constituídas da Casa do Povo.  REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao Sr. 
Prefeito Municipal solicitando o seguinte: Relação contento compras 
realizadas pelo ente municipal, com dispensa de licitação; Construção de 
um ponto de ônibus na Praça Cel. Francisco Arrais Maia, tendo como ponto 
de referencia o estabelecimento comercial Farmácia Moanna; Ofícios 
endereçados ao Sr. Isaque Evangelista Cruz, Secretário Municipal de 
Administração solicitando a sua convocação para a Sessão do dia 25 de 
julho do ano em curso; Relação de veículos e máquinas locadas pelo 
Município detalhando os locais que estão sendo utilizados e, Requerimento 
ao Secretário ou Gestor da Secretaria Municipal da Juventude, Esporte e 
Lazer convocando-o para prestar esclarecimentos, conforme assunto 
apresentado no Ofício, Matéria com cópia ao representante do Ministério 
Público da nossa Comarca. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José 
Divanildo de Andrade: Ofício endereçado ao DER/Ce solicitando serviço 

de tapa buracos na Av. Cel. José Dantas, Ofício parabenizando o Sindicato 
dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais de Missão Velha(CE) pela 
passagem do 47º aniversário de fundação, com subscrição do Vereador 
Eduardo Honorato Paulo; Ofício para a Delegacia de Policia Civil da nossa 
Comarca solicitando empenho quanto aos inúmeros assaltos que vem 
acontecendo na localidade do Sítio Serra do Mãozinha, zona rural do nosso 
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Município e Expediente cobrando poda de árvores, a empresa SN dos 
Santos, na Praça da Matriz de São José. Ver. Orlando Antônio Pereira: 
Ofício para o Sr. Prefeito Municipal solicitando serviço de umedecimento da 
superfície de rolamento, ou seja, aguar a estrada que liga o Distrito de 
Jamacaru a Vila do Aleixo. Ver. Francisco de Assis Borges Landim: 
Ofício de pesar ao Sr. Vitoriano pelo recente falecimento da sua esposa D. 
Albaniza; Ofício para o DEMUTRAN pedindo novamente a intervenção dos 
agentes para organizar o transito no cruzamento das Ruas Pe. Félix com 
D. Bosco, principalmente nas segundas feiras. Ver. José Nairton 

Macedo Costa: Ofício parabenizando a equipe do Barbalha Futebol Clube 
pelo recente acesso a primeira divisão do futebol cearense; Ofício a 
empresa CAGECE pedindo urgência quanto a um conserto de uma tampa 
que fica localizada na Av. Luiz Maia, nas proximidades do largo da estação 
da cultura; Ofício ao Secretário de Infraestrutura solicitando serviço de 
reparo na iluminação pública no Sítio Chiqueiro das Cabras, zona rural do 
nosso Município. Ver. George Fechine: Ofício a empresa CAGECE 
pedindo explicações sobre a coloração que novamente está na água 
disponibilizada para o consumo; Ofício ao DECON/Ce pedindo informações 
sobre o andamento do Processo Administrativo contra a empresa acima 
citada. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício para o Sr. Prefeito 
Municipal com cópia para o Gestor da Secretaria de Infraestrutura pedindo 
serviço de recuperação das Ruas do bairro Novo Milênio. ORDEM DO 
DIA: Foi pauta para votação o PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
004/2018, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 13 DE ABRIL DO CORRENTE ANO, CUJA 
EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 
PARA O EXERCÍCIO DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” – 
LDO VOTAÇÃO EM SEGUNDO TURNO;  aprovada por unanimidade. Em 
seguida, foram votadas as seguintes Matérias: PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 055/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
HERNESTO SILVA VASQUES, DATADO DE 13 DE JUNHO DE 2018, 
CUJA EMENTA: “DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO 

Nº 032/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 18 DE ABRIL DO ANO EM CURSO, CUJA 
EMENTA: “DISPÕE SOBRE SANÇÕES ADMINISTRATIVAS EM FACE 
DA PESSOA FÍSICA OU JURÍDICA QUE VENHA A SE ENVOLVER EM 
IRREGULARIDADES NA VENDA DE GÊNEROS ALIMENTÍCIOS 
DESTINADOS A MERENDA ESCOLAR NO ÂMBITO DO MUNICÍPAL E 
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DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”;  PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
042/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 09 DE MAIO DE 2018, CUJA EMENTA: “FIXA A 
PRIORIDADE NA TRAMITAÇÃO DE PROCESSOS 
ADMINISTRATIVOS, NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE), ÀS PESSOAS QUE ESPECIFICA; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 044/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 09 DE MAIO DO 
CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: “INSTITUI A POLÍTICA 

MUNICIPAL DE INCENTIVO À PRODUÇÃO DE SEMENTES E MUDAS 
DE VARIEDADES LOCAIS E/OU CRIOULAS E A IMPLANTAÇÃO DE 
BANCOS COMUNITÁRIOS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
055/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR HERNESTO SILVA 
VASQUES, DATADO DE 13 DE JUNHO DE 2018, CUJA EMENTA: 
“DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” que após a palavra de seus autores e as 
discussões de praxe, os mesmos foram aprovados por unanimidade. Antes 
de facultar a palavra, o Sr. Presidente autorizou o filho do homenageado 
José Vasques Sobrinho (in memorian) no Projeto de Lei Nº 055/2018, a 
fazer uso da Tribuna para apresentar suas considerações em nome da 
família, o Sr. Ricardo Vasques agradeceu o voto favorável de cada um dos 
Legisladores o apoio apresentado na Proposição ora votada. PALAVRA 
FACULTADA: Ver. Hernesto Vasques: saudou a todos, o Parlamentar 
iniciou seu discurso falando a respeito dos serviços apresentados durante o 
semestre que se encerra desejando aos munícipes um bom São João, um 
bom São Pedro e uma Vaquejada tranquila com bastante diversão, 
continuando, disse que apesar do recesso legislativo da Câmara Municipal, 
o trabalho de Vereador continuará durante todo este mês de julho, ou 
seja, ouvindo o povo e tentando resolver as dificuldades que o Município 
passa. Para finalizar enredou comentários sobre o Projeto de sua autoria 
votado na Ordem do Dia que homenageou com o nome de um logradouro 
público o Sr. José Vasques Sobrinho (in memorian), pois, em vida, também 
ocupou uma cadeira no Legislativo Missãovelhense. Ver. José Nairton 

Macedo Costa: saudou os presentes, deu inicio a sua palavra falando a 
cerca da conquista do atleta de futebol Missãovelhense Olávio que joga 
pela equipe do Barbalha FC e que tal conquista sirva de inspiração para os 
organizadores do campeonato local para podermos descobrir talentos que 
venham a se destacar e levar o nome da nossa cidade a um nível bem 
maior. Prosseguindo, o Edil fez comentários a cerca de um requerimento 
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de reforço apresentado hoje, pois a Colega Vereadora Inácia Arrais 
apresentou na semana passada cobrando providências por parte da 
empresa CAGECE, e com urgência no conserto de uma tampa de esgoto 
nas proximidades do largo da estação da cultura, haja vista, o risco de 
causar acidentes ou causar danos materiais nos veículos de quem por ali 
transita.  Prosseguindo, falou também sobre outra Matéria de sua autoria, 
o Requerimento solicitando a reposição de lâmpadas queimadas na 
localidade denominada de Sítio Chiqueiro das Cabras, pois a população ali 
residente vem cobrando a iluminação pública que é paga mensalmente e 

não há uma lâmpada acessa. Em tempo, pediu providências quanto a 
recuperação do acesso a Vila Pedra, no Condomínio Nadir Rolim, 
localizados no Distrito de Missão Nova, onde estão praticamente 
intransitáveis para uso de veículos, acarretando transtornos aos moradores 
das localidades citadas. Ver. Cícero Meneses Macedo:  saudou a todos, 
iniciou seu discurso explicando aos servidores municipais, os quais 
estavam reclamando sobre descontos em seus vencimentos através da 
conta salário, advindas de  empréstimo,  que toda essa problemática tem 
que ser resolvida junto a instituição financeira, ou seja, o Banco do Brasil 
S/A e não junto ao Município como muitos estavam pensando. 
Prosseguindo nesse assunto, o Edil também explicou aos servidores sobre 
a tabela de alíquotas que incidem sobre o salário base de cada um, no 
tocante aos descontos da previdência social – INSS e fazendário – IRRF 
que também estavam sendo alvo de dúvidas por parte dos funcionários. 
Outro assunto apresentado pelo Vereador Cícero Meneses foi sobre o 
nosso trânsito, assunto bastante debatido nesta Casa, pois, a nossa via 
principal, Av. Cel. José Dantas, principalmente nas segundas feiras está se 
tornando inviável dirigir, haja vista que todo o trafego de caminhões e 
carretas foram remanejadas para dentro da cidade, devido às obras de 
duplicação do contorno e, as inúmeras bancas colocadas ao longo da via 
pública bem como carros estacionados, o trânsito fica complicado e com 
isso conclamo ao DEMUTRAN, nas segundas feiras, venha organizar o que 
é de sua responsabilidade aqui em Missão Velha(CE). Ainda no seu tempo 
regimental, cobrou da administração pública uma melhor organização da 

nossa feira, pois estão usando o espaço público, um dos cartões postais do 
nosso Município, a nossa Praça Cel. Francisco Arrais Maia, comparando-a 
com uma feira na Índia, haja vista, o número crescente de ambulantes 
que ali estão alocando suas barracas e após a comercialização dos 
produtos, deixam sujeiras e danificam o patrimônio e peço o Líder da 
Bancada da Situação que procure o Sr. Prefeito a resolutividade desses 
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problemas apresentados, tanto no trânsito como também da Praça ora 
citada. Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudando a todos, o Parlamentar 
sindicalista disse que vai falar sobre 03 (três) assuntos, o Programa 
Nacional de Alimentação Escolar – PNAE, o Programa de Aquisição de 
Alimentos – PAA como também sobre o Sindicato dos Trabalhadores e 
Trabalhadoras da Agricultura Familiar de nossa cidade. Iniciando então o 
seu discurso tratou de falar sobre o PNAE criado nacionalmente já algumas 
décadas, mas desde 2009 (dois mil e nove), no Governo do Presidente 
Lula, foi sancionado uma Lei que obriga os Municípios comprarem pelo 

menos 30% (trinta por cento) dos recursos destinados para a merenda 
escolar, sejam adquiridos da agricultura familiar. O Edil disse que defende 
a grandiosidade do programa porque ele sustenta dois pilares: o 
fortalecimento da agricultura e a qualidade do produto destinado aos 
alunos. Foi o Vereador Eduardo, no ano de 2009 (dois mil e nove), 
membro atuante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Missão 
Velha(CE), um participante do implante deste Programa a nível municipal, 
porém, lamenta que neste ano de 2018 (dois mil e dezoito) observarmos o 
visível sucateamento do programa pré-falado de tamanha importância, 
pois a gestão municipal não vem dando a atenção devida e a grande 
maioria dos nossos agricultores fala que estão esperando por melhorias, 
haja vista já existir desistências por parte dos fornecedores e os valores 
firmados através de contrato veem sofrendo redução exemplificando 
quando do inicio da implantação do programa havia em torno de 80 
(oitenta) produtores cadastrados fornecendo mensalmente mais de R$ 
400,00 (quatrocentos reais) e hoje esse valor chega em torno de cento e 
poucos reais, ressaltou o Parlamentar Eduardo Honorato. Prosseguindo no 
seu tempo regimental, o Edil também lamentou a situação do PAA, 
temendo que o mesmo venha a se acabar, até porque o Governo Federal  
não tem apreço algum com a classe trabalhadora e é necessário que o 
Município se mobilize para que esse programa venha a ter continuidade 
em nosso Município, pois está quase que parado.  Finalizando sua 
participação, o Vereador Eduardo Honorato falou sobre o Sindicato dos 
Trabalhadores e Trabalhadores da Agricultura Familiar – STAF da nossa 

cidade que completa nesta data, 20 de junho, 47 (quarenta e sete) anos 
de fundação, inúmeros benefícios conquistados pelo nosso trabalhador, 
dentre eles, esses dois programas anteriormente falados, a aposentadoria 
rural, programa de cisternas de placa, habitação rural, crédito rural, 
programa hora de plantar e outros, todos eles, são frutos de lutas e 
conquistas do movimento sindical, pois é quem vai reivindicar o direito do 
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nosso trabalhador na hora de fazer a luta. Ao longo desses anos, todos os 
diretores que por lá passaram deram a sua contribuição de forma bastante 
afirmativa e a atual diretoria vem dando de conta do recado no sentido de 
lutar e defender os interesses do trabalhador e da trabalhadora e podem 
ter certeza que a luta do sindicato será muito mais grandiosa fazendo 
história em nosso Município. Parabéns Sindicato, encerrou o seu discurso o 
Edil ora com a palavra. Ver. José Divanildo de Andrade: saudou a 
todos, foi breve em seu discurso falando também sobre o sindicato rural, 
enaltecendo a referida entidade como sendo o maior patrimônio do 

trabalhador rural de Missão Velha(CE) e que hoje completa mais um ano 
de fundação trazendo ao longo da sua história lutas em defesa dos nossos 
agricultores e agricultoras rurais, por isso é motivo de alegria e satisfação 
ter um sindicato atuante de domingo a domingo está no campo 
defendendo e melhorando a vida do agricultor do nosso Município. 
Prosseguindo em seu tempo regimental o Parlamentar Divanildo dirigiu 
críticas a empresa responsável pelo abastecimento d’água em nossa 
cidade, a CAGECE, tachando como imoral a questão da coloração da água, 
comparando-a a lama e, apesar de toda a movimentação promovida pela 
Câmara Municipal através de audiência pública e até mesmo com a vinda 
do Sr. Galba Batista e nada foi resolvido, só Nossa Senhora na causa 
porque várias ações já foram feitas e só nos resta agora é procurar a 
justiça, ressaltou o Edil em seu discurso que finalizou dizendo que o povo 
paga para ter lama e isso é um desserviço por parte da CAGECE. Ver. 
George Fechine Tavares: saudou os presentes, iniciou seu tempo 
regimental esclarecendo aos demais sobre os tramites legais e 
constitucionais quando algum Colega Vereador apresenta um Projeto de 
Lei, principalmente o Vereador Eduardo Honorato Paulo que tanto 
enriquece essa Casa trazendo diversas Proposições que fortalecem a 
garantia do direito dos nossos munícipes. Outro assunto falado pelo 
Vereador George foi sobre o problema apresentado anteriormente pelo 
Colega Vereador José Divanildo, ou seja, a tão debatida água da CAGECE, 
até porque já foi solicitado hoje o envio de Requerimentos junto ao 
DECOM e a própria empresa que esteve aqui garantindo um serviço de 

qualidade para os nossos munícipes, porem, nessa semana fomos todos 
surpreendidos pela péssima qualidade da água chegando às nossas 
torneiras, já foram enviados Expedientes para o DECOM, eu fiz hoje um de 
reforço para que o referido órgão enxergue que a CAGECE não está tendo 
a devida preocupação e respeito com o povo de Missão Velha(CE). 
Prosseguindo no assunto, o Edil falou que desde o ano de 2005 (dois mil e 
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cinco) há um contrato de cocessão com a empresa CAGECE, que dá a 
mesma o direito de explorar esse serviço, como existe também por parte 
da empresa a confecção de um relatório para o Poder Executivo 
apresentando a cada 05 (cinco) anos um plano de ações, bem como cabe 
ao nosso Município apresentar anualmente um relatório de fiscalização e, 
hoje temos que pautar uma união e partir para ações judiciais e sentar 
com o Executivo para que ele possa cobrar com mais firmeza o contrato 
que foi assinado, não podemos ficar a mercê dos caprichos da CAGECE! 
Exclamou o Vereador em seu discurso. O Vereador Eduardo Honorato 

pediu um aparte para dizer que  já passou do tempo dos Poderes 
constituídos do nosso Município, Executivo e Legislativo tomarem um 
posicionamento sobre a CAGECE, pois a reclamação é geral e a 
insatisfação é total, temos que tomar as devidas providências porque está 
acontecendo quebra de contrato por parte da referida empresa. Para 
finalizar, George Fechine relatou a aquisição de pessoas de poucas 
condições financeiras  fazendo o uso de água mineral devido o desserviço 
prestado pela CAGECE que nos quer vencer pelo cansaço, empurrando 
com a barriga essa água de péssima qualidade, porém, vejo como o 
Vereador Eduardo disse cobrar do Executivo uma atitude e rever as 
clausulas contratuais porque está havendo uma quebra no mesmo, mas 
digo aqui a CAGECE que não vamos desistir da batalha e o serviço de 
qualidade tem que chegar às residências dos Missãovelhenses. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna: saudou a todos, foi breve na sua 
fala dizendo que hoje o Poder Legislativo entra em recesso voltando 
somente no próximo mês de julho. Sem oradores e nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta Sessão, do 
que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º Secretário 
fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 20 de junho de 2018. 
 

 

  
        Francisco Rafael Tavares de Luna                   Eduardo Honorato Paulo 

                       Presidente                                               1º Secretário 
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